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Българска църковна делегация взе участие в 
тържествената съборна света Литургия след 
избора и интронизацията на новия Грузински 
патриарх Шио III

По решение на Светия Синод, в периода 16 – 19 май българска църковна 
делегация посети Тбилиси, Грузия, където взе участие в съборното 
богослужение по повод избора и интронизацията на новоизбрания Грузински 
католикос-патриарх Шио III. Делегацията бе в състав: Техни 
Високопреосвещенства Варненският и Великопреславски митрополит Йоан, 
Врачанският митрополит Григорий и Негово Преосвещенство 
Драговитийският епископ Василий – игумен на Троянската света обител с 
придружаващи ги лица.

Негово Светейшество и Блаженство католикос-патриархът на Грузинската 
православна църква Шио III бе избран за предстоятел на древната Църква на 
11 май в катедралния храм „Св. Троица“ в Тбилиси. Интронизацията му на 
патриаршеския трон се състоя на 12 май. Патриарх Шио III е 142-рият 
предстоятел на Грузинската православна църква.



На тържественото богослужение присъстваха и делегации на Поместните 
православни църкви: Вселенска патриаршия, Александрийска патриаршия, 
Антиохийска патриаршия, Йерусалимска патриаршия, Руска патриаршия, 
Сръбска патриаршия, Еладска архиепископия, Полска православна църква, 
като по повод духовната радост на грузинския народ в страната пристигна и 
предстоятелят на Православната църква на Чешките земи и Словакия 
Ростислав.

Събрахме се в братско единство в катедралата „Света Троица“, за да 
прославим Всемилостивия Господ с мир и благодарност – каза патриарх Шио 
III по време на проповедта си в катедралата „Света Троица“ в Тбилиси.
„Поздравявам представителите на Поместните православни църкви с особена 
любов и им благодаря, че дойдоха тук. Това е доказателство за духовното 
единство и христоподобната любов на нашите църкви. Вярваме, че именно 
чрез това единство и пълнота нашата вяра и единството на нашите църкви 
ще бъдат укрепени. Застанал пред вас днес със смирение и благоговение, 
отново изказвам своята благодарност към Всемилостивия Господ за голямата 
чест на Католикос-Патриаршията. От една страна, осъзнавам величието на 
това призвание и тежестта на кръста, а от друга страна, чувствам човешката 
си бедност и слабост; затова вашата молитвена подкрепа ми дава още по-
голяма духовна сила и насърчение. Бих искал да изразя специална 
благодарност към грузинския народ, нашите духовни чеда, нашето 
духовенство и монаси за техните молитви, сътрудничество и любов, които ни 
помогнаха през тези дни. Това ни окуражи и ни даде сила и решителност“, 
каза още патриарх Шио III.

От името на Вселенския патриарх Вартоломей и на Вселенската патриаршия 
поздравление отправи архиепископът на Тиатира и Великобритания Никита. 
В словото си той каза: „Като представител на Всесветейшия Вселенски 
патриарх Вартоломей на тази първа патриаршеска Литургия, нашата 
делегация тук е видим знак за връзката, която обединява 
Костантинополската майка-църква и Грузинската църква. Вашият избор и 
интронизация се състояха, след като вашият обичан духовен отец – Негово 
Светейшество патриарх Илия II, премина във вечността. Както пророкът, 
когато се възнесе на небето в огнена колесница, завеща на своя ученик и 
духовен син Елисей, така и покойният патриарх Илия II ви предаде своята 
Патриаршия, мантия и жезъл, за да пасете повереното на вашите грижи 
паство“.

Както знаете, Ваше Светейшество, живеем в свят, изпълнен с 



предизвикателства – свят, разделен, белязан от войни и объркване. Ние, 
които служим на Бога, сме призвани да бъдем миротворци, особено в тези 
бурни времена, защото проповядваме пътя на любовта, както ни учи апостол 
Павел: „Следвайте пътя на любовта“ – каза още архиепископ Никита.
От името на Негово Светейшество Българския патриарх Даниил също бе 
прочетен поздравителен адрес, в който се казва: „В този тържествен за 
всички нас ден свидетелстваме и за любовта и почитанието на светата 
Българска патриаршия към Православната църква на братска Грузия, което е 
плод от традиционно добрите вековни връзки на сътрудничество и 
молитвена подкрепа между нашите Православни църкви и православните ни 
народи… Времената, в които живеем, са сложни и преломни, но ние вярваме, 
че с Божията благодатна помощ, в благословено единство и единомислие във 
вярата ще съумяваме да преодоляваме всички стари и нови трудности и 
изпитания, които ще се възправят пред нас и нашето общо православно 
свидетелство за възкръсналия Господ Иисус Христос“ (Целия поздравителен 
адрес може да прочетете тук).

В същия ден се проведе традиционно шествие, което тръгна от храма „Свети 
великомъченик Георги“ в Кашвети и се отправи към Патриаршеската 
катедрала „Света Троица“. В него участваха енории и техните свещеници, 
както и неделни училища от епархията Мцхета-Тбилиси и други епархии на 
Грузинската православна църква. Грузинският патрирах Шио III благослови 
вярващите, пристигнали в катедралата „Света Троица“, след като са 
участвали в молитвеното шествие и отслужи молебен пред катедралния храм 
заедно с делегациите на Поместните православни църкви.

Текст: Ангел Карадаков

Снимки: Здравко Кънев, Николина Димитрова

 

bg-patriarshia.bg

https://bg-patriarshia.bg/news/balgarska-tsarkovna-delegatsia-vze-uchastie-v-tarzhestvenata

